

丁酉年十二月十五
今日4版 第2873期

中共龙游县委主管
中共龙游县委新闻宣传中心主办

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

刘根宏在督查企业生产安全工作时强调

持之以恒抓牢抓好安全生产

本报讯（记者 姚菲）昨日上午，县委书记刘根宏带队深入城南工业区块，实地督查安全生产工作。他强调，要持之以恒将安全生产工作抓在手上，思想上不松懈，工作上不疏漏，标准再提高，手段再完善，队伍再建强，努力将安全生产各项工作落到实处。副县长余继民参加督查。

刘根宏一行先后来到信邦助剂、振强生物、特美纸业等企业，现场查看企业生产车间运行管理情况，详细了解各企业安全生产开展及各项防范措施落实情况。

随后，刘根宏主持召开座谈会，听取安监局、经信局等单位关于安全生产工作情况及下一步工作计划的汇报。他指出，过去一年，在全县上下共同努力下，我县安全生产形势总体平

稳，有值得总结的经验，但也存在需要反思的地方。各级各部门务必提高认识，在社会转型发展、城市建设不断加快的新常态下，自觉树立正确的发展观，坚定不移抓牢安全生产，切实维护社会和谐稳定。

刘根宏强调，要持之以恒抓，以对人民群众生命和财产高度负责的态度，严守安全红线，筑牢稳定防线，落实安全稳定责任，保障全县社会大局和谐稳定。要高标准抓，高标准细化防范措施，高标准强化安全管理，高标准加强技术培训，高标准落实工作任务，推动安全生产工作与时俱进。要完善手段抓，通过完善技术手段、管理手段、服务手段、市场手段，加大监管力度，提高工作效率，对存在安全隐患的加快排查，对违法违规的严肃处理，为

全县经济社会发展营造良好环境。要建强队伍抓，从严开展执法监管干部的党风廉政建设，强化业务技能培训，不断提升工作人员的政治素质、专业素质和服务意识，同时整合社会资源，建立后备力量，形成全社会齐抓共管的强大合力。

刘根宏指出，企业是安全生产的责任主体，要不断强化自身的主体责任意识，时刻紧绷安全生产这根弦，建立健全严密、完整、有序的安全管理体系、规章制度和安全生产岗位责任制，同时加强员工安全生产培训，切实把安全生产措施落到实处。

学习贯彻十九大精神
加快建设区域明珠型城市

乒乓球中超联赛在龙挥拍 中央电视台体育频道现场直播



本报讯（记者 吴森邦 徐月）1月31日下午4:00—6:00，由中国乒乓球协会、中央电视台体育频道联合主办，县人民政府承办、县体育局协办的“2017—2018中国乒乓球俱乐部超级联赛(龙游赛区)”将在县体育馆举行。这也是我县承办的级别最高、水平最高的奥运项目国家级正式赛事。

据了解，此次乒乓球中超联赛龙游赛区将迎来武杨、王曼昱、陈幸同、陈可、文佳等多名现役国家乒乓球的队员、世界冠军，中央电视台体育频道将进行现场直播。

为名人故居对外开放叫好！

1月23日的《今日龙游》二版刊登了《余绍宋故居纪念馆对外开放》的报道，笔者欣闻此事，不禁为之叫好！这标志着，通过文化部门的精心修整，新成立的余绍宋故居纪念馆使我县多了一处保护龙游地方文化、弘扬乡贤精神的新景点。

我国自古崇尚乡贤文化，千百年来，历史奔流、人才辈出。古有鸿儒贤达兼济天下，今有精英名士贡献一方，乡贤文化已然成为一种影响国人品性、德行的先进文化。我们具有万年文明史的龙游，而世世代代相沿的乡贤文化，也成就了熠熠生辉的地方历史荣华。余绍宋作为一位活跃于二十世纪上半叶的鸿儒贤达，倍受后人景仰。2002年，先生以著名方志学家和书画家的双重身份被列入浙江省百位历史文化名人之榜，俨然成为龙游县乃至衢州市地方文化的“金名片”。

平时，笔者在龙城巷陌间采访，经常耳闻龙游余氏家族的昔日辉煌，但

却无以目睹其中一斑。据史载，余氏先世原居于龙游城中从桂坊。明天启八年，旧宅焚毁，乃迁至城隍庙东厢后地，旧称高山背七果园，因名为高阶余氏。咸同年间，因所居毁于战火，由余绍宋之曾祖父余恩容迁居府城衢州。近十年来，余氏族人虽没有什么显赫的功名，但都是读书人，而且许多人有著作和书画作品传世，龙游县志里多有记载。余绍宋自幼聪颖，曾祖父镜波公对他十分喜爱，课余必督促他温习功课，并常讲先人乡贤少年时的故事给他听，如“饶州之罗鸡得金”“息肃之化龙枕鼓”等地方趣闻。所以，他虽自幼生长在衢州，却很神往故乡龙游。民国期间，余绍宋以六十株（六十石米）的价格，从伍氏族人处购得这座闹中取静的民居，作为回乡研习静修的居所。

“浮生一梦去，何以诉平生？”如果有能够以固态的形式，让乡贤文化精神得以物化和保存，那么除了

书本即是居所，以及余绍宋等乡贤对人文生活的尊崇所留下的丰厚人文财富。就如建筑对于历史，就如居所对于生活。名人故居是供人触摸历史的“活化石”，除了建筑本身的价值外，更是一座城市历史文明的微型样本和魂魄所在。

在县城河西街祝家巷2号的余绍宋故居纪念馆瞻仰时，我们切身感受到，在观众络绎不绝地前来欣赏时，为名人故居在新时代里增添了新生机。这样，“活化石”在与人民群众进行“零距离”的接触交流中，它才会有温度、有生命，释放出青春活力。当我们一条条原本其貌不扬的巷陌，注入鲜活的文化元素，让城市中的每一个角落都成为旅游符号的时候，那对于全域旅游事业的振兴，功莫大焉！（方均良）

我有话说

刘根宏在调研春运工作时强调
保畅通 保平安 保稳定

本报讯（记者 姚菲）春节将近，全县春运工作已经进入临战状态。昨日下午，县委书记刘根宏带领春运办、公安局、交通局、安监局等单位负责人，就全县春运前期准备情况进行走访调研。副县长、公安局长舒声参加。

刘根宏一行先后走进城乡公交中心、火车站、城北汽车站，详细了解春运期间我县运力组织、安全保障、应急预案、值班值守等情况。在县部分交通执勤点，刘根宏亲切慰问了寒冬里坚守岗位的一线执勤交警，感谢他们为道路交通管理工作作出的贡献，并嘱咐他们注意防寒保暖。在县公安局交警大队指挥中心，墙上的监控实时画面显示，全县道路交通运行情况总体良好。刘根宏对此表示肯定并指出，要继续深入实施城市畅通工程，完善交通引导、路面监控、流量研判等功能，不断提高交通管理信息化水平。

在随后召开的座谈会上，刘根宏认真听取了各有关单位关于春运准备情况的汇报。他指出，2018年度的春运工作即将拉开序幕，全县又将面临一场新的考验。历年的春运期间都是人流、物流、车流的高峰期，也是道路交通事故的易发期，作为保障春运期间安全稳定的春运办、公安局、交通局、火车站、安监局等职能部门，责任重大，任务艰巨。

刘根宏强调，各级各部门思想认识要到位，以高度的责任感和紧迫感，全力做好春运各项工作，确保广大群众顺利出行、平安返乡。责任担当要到位，树立全局一盘棋思想，明确责任、合理分工，团结协作、统筹兼顾，确保春运工作取得实效。工作落实要到位，按照保安全的要求，规范道路交通标志标牌，开展易燃易爆等危险品大排查；按照保畅通的要求，挖掘城区可利用的停车资源，细化道路畅通保障措施；按照保稳定的要求，加快完善春运应急预案，建立健全部门联合执法机制；按照保平安的要求，坚持以人为本，强化服务理念，合力创造一个良好的城市交通环境，让全县人民过一个平安、祥和的春节。

市交通局来龙督查

本报讯（记者 蓝丹玉 通讯员 严晓丹）1月29日，市交通运输局一行到我县交通部门督查“最多跑一次”改革推进工作。督查组听取了我县交通部门2017年以来“最多跑一次”改革进展情况，给予了充分肯定。随后一行人来到行政服务中心交通窗口现场查看了窗口办事情况，并询问了部分“最多跑一次”事项的办理流程。

去年居民收入再创新高

本报讯（通讯员 王群）根据国家统计局龙游调查队反馈的城乡一体化住户调查数据，我县2017年全体居民人均可支配收入为28740元，同比增加2503元，增速9.5%。

其中，城镇常住居民人均可支配收入为40694元，突破4万元大关，同比增加3360元，增速9.0%；农村常住居民人均可支配收入为20501元，突破2万元大关，同比增加1880元，增速10.1%。

首批高速公路自动气象站建成

本报讯（通讯员 余春林 叶飞）近日，县气象局在春运前建成首批两个高速公路自动气象站。据悉，此次建成并投入使用的两个交通气象站选址分别在境内三条高速交汇处吕塘角枢纽和G60高速金华方向瓦桥头村约7公里处，路况复杂，也是团雾、辐射雾多发地路段。

高速公路自动气象站的建成将实现能见度、路面温度在内的各类气象要素的连续自动监测，为春运提供及时而精细的实时气象信息。